

突出重点 造成声势 抓出实效

我省「八五」立功竞赛活动全面展开

省总领导要求各地要将这一活动深入下去



本报讯 伴随着阳春的轻盈步履，一个由我省百万职工参加的“八五”立功竞赛活动已在

全省各地相继展开，并逐步形成热潮。据省总调查组赴全省66家企业调查的情况表明，今年我省的“八五”立功竞赛活动着手早、起步高、参与面广。从省总工会八届五次全委会之后，各地市、各产业从上到下都结合本单位的实际，认真研究“质量、品种、效益年”活动的总体要求，制定开展“八五”立功竞赛的具体措施，使这项工作落到实处。

西安、宝鸡、安康等地市领导以及电子、机械、石化等行业的厅长亲自批示，专门召开动员大会，下属各企业的党委、行政、工会共同研究制定方案，充分显示了各地党政工密切配合，共同献计出力搞好“八五”立功竞赛活动的特色；各地十分注意围绕“质量、品种、效益年”这个中心开展活动，汉中地区工会以抓100种骨干产品，开发100种新产品，改造100种老产品为目标，号召职工投入到“保超”的“三百”竞赛活动；各地还把“八五”立功竞赛作为企业管理的重要环节，同提高企业管理水平结合起来开展工作。江汉机床厂在管理中实行“十二条龙”竞赛，从经济效益和加强管理方面促进了企业的整体优化，一季度生产实现了“开门红”。

但是，全省各地的“八五”立功竞赛活动还存在着发展不平衡的现象，个别地方有关竞赛的组织工作还显得很迟缓。省总工会主席、省劳动竞赛委员会副主任高盈民在日前召开

学“规划”和八五纲要 为振兴秦川建功立业

秦川厂开展系列庆“五一”活动

本报讯 秦川机械厂工会从4月22日起，以充分发挥工人阶级主力军作用，为实现“八五”计划和振兴秦川建功立业为主题，开展一系列政治和文体活动，隆重庆祝“五一”国际劳动节105周年。

该厂十分重视今年的庆祝“五一”节活动。为激发职工主人翁意识，增强劳动者的荣誉感，弘扬无私奉献精神，该厂工会决定在“五一”前和“五一”节那天，举行大型劳模标兵先进座谈会和先进职工之家、先进工会小组暨优秀工会干部等表彰大会，还将组织广大职工围绕如何为实现“八五”计划和振兴秦川建功立业进行大讨论，举办先进人物文艺招待晚会。还要进行职工自行车越野赛、垂钓比赛、趣味体育运动会、游艺晚会和大型舞会等。

4月22日，该厂数千名职工参加了全国七届四次人代会通过的十年规划和“八五”计划纲要的学习和座谈，拉开了该厂庆“五一”的帷幕。目前，他们所安排的各项活动已相继进行，呈现出了主题突出、内容多样、参加者众多的特点。(锡康 马俊) ⑭

在国家重点工程——渭河电厂二期扩建工地上，活跃着一支“战地记者”组，他们不辞劳苦，日夜奔波在施工现场第一线，及时地宣传和通报大干项目的进展情况和涌现出来的好人好事，不断为大干鼓劲加油。图为西北电建三公司通讯员正在现场进行采访。方东风 摄



本报讯 实行三级防火安全责任制、及时整改不安全因素，提高广大职工的防火意识，使国营东方机械厂防火工作落到了实处，连续3年未发生火灾事故。最近，该厂被西安市防火安全委员会评为“防火工作先进单位”。

实行三级防火安全责任制 东方厂三年无火灾事故

该厂是一家大型军工企业，危险点较多。为了确保防火安全，他们建立了三级危险点防火安全检查网。健全了防火组织机构。去年，该厂根据工厂实际，投资20万元进行火险隐患整改，花费3万多元购置维修消防器材。除此之外，他们还制定防火安全管理720条，并通过厂报、广播、黑板报、幻灯、录像等宣传手段，对职工进行防火知识培训，基本上形成了“纵向到底，横向到边”的群众性防火安全网络。(王舜 王文斌)

西安市第一医院男科主任董协良——研究男性学及治疗男子不育成绩显著

本报讯 西安市第一医院男性学研究室主任、青年男性学专家董协良，自1985年以来，积极从事男性学研究及男子不育的治疗工作。撰写发表论文40余篇，共接诊11000多人，治愈率70%，有效率达91%以上。

1977年，董协良毕业于西安医科大学医疗系，并留校从事生殖外科和男性计划生育研究，同年调入西安市第一医院，在他及医院领导的共同努力下，西北地区第一个男性学研究室于1986年正式成立。

董协良现分别聘为中国性学会理事、中华西北男性学专业委员会秘书长、省男性学专业学组副组长。其事迹已编入《中国当代技术人才荟萃》一书。(张宝勤 兰信) ⑬

大家谈 提倡「换位思考」

据说，日本企业推出的产品之所以畅销全球，其秘诀就在于“换位思考”。所谓“换位思考”，就是站在用户的角度，替用户着想，替用户负责。如果我们的产品能够站在用户的立场上设计，那么我们的设计人员和生产人员，就应该进行“换位思考”。

我省将开展《中华人民共和国残疾人保障法》宣传月活动

本报讯 关于我国残疾人和残疾人事业的一部基本法律——《中华人民共和国残疾人保障法》已经全国七届人大常委会第十七次会议通过，将于今年5月15日起正式施行。

目前我省残疾人有154万，残疾人亲友有600多万人，分别占全省总人口的5%和20%左右。为了广泛宣传这部保障残疾人的法律，依法维护残疾人的权益，省政府转发了省司法厅、民政厅等单位关于我省在5月份开展《残疾人保障法》的宣传月活动的请示。大力宣传党和政府对残疾人的关怀和对残疾人事业的扶持政策；宣传全社会扶残助残的典型先进事迹、残疾人的权益和自强不息的精神以及对社会的

贡献，展示近年来残疾人事业发展的成就。

省政府还要求，在宣传月活动中，要动员社会各方面为残疾人办实事，各级政府各部门要把舆论宣传工作同为残疾人办实事结合起来，倾听残疾人呼声，关心残疾人疾苦，从实际出发，为残疾人办几件实事、好事。(周志群 千午顺) ⑭

你还欠我十桌酒席钱 王广禄作



质量品种效益年 张宝文刻

本报讯 自1983年始，全省出现书法热，至今其温不降。一方面是喜好书法的人越来越多，据统计，全省现有书法学会100多个，这些学会分布在城乡的各个行业，习书者老、中、青、少各档皆有，队伍可谓浩浩荡荡。另一方面，更多的群众已把书画请至家庭，既欣赏又装饰，更有甚者已使书画成为高级馈赠。书法热促使装裱字画业兴盛，西安过去揭裱店只有10家，而现在已达150家，且生意红火。物质生活提高，人们便祈求更多的精神享受，书法热则应此运。书言志。做为社会现象的书法热直接反映社会文化及人们现

时的心态。从书法内容看，人们的思想、追求及处世行事与前大不相同，用6个字可加概括：“求进、修身、脱俗”。

“吾尝终日而思也，不如须臾之所学也。”“行百里而半九十”

多元化，衡量事理的标准纷纭。群众最不满的是，不少人已不讲自身修养、公德。社会主义和社会责任意识淡化。不少人在愤愤之中，虽无力回天，但却开始独善其身。一部分内容的书法所占比例较大，他们追求“笔里风骨，字里情操。”并以“德润身。”“见贤思齐，见不贤而内自醒。”视“钱财如粪土，”视“仁义值千金。”也有些追求脱俗的人，自认为看破红尘，淡泊世事，清清高高，一副超然模样。他们所钟爱的书法内容要么是古典诗词，要么“宁静致远”，“无为而治。”“眼界宽时无物碍，心源开处有清波”，“海到天边无作岸，山登绝顶我为峰。”(翟龙)

书法热下的文化现象及人们的心态 求进·修身·脱俗

“学而后知不足”“记住，大家都在努力”等。类似这样内容的书法作品占有一定比例，而且是群众自定，让书法家去写，字里行间，事业心、求进心灼灼。改革开放搞活以后，人们开始重实际，讲实惠。人们的思想开始